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Έκκληση του Πατριάρχη Ιεροσολύμων για 
ελεύθερη προσέλευση στην Αφή του Αγίου Φωτός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Η εγκαθίδρυση της ειρήνης στους Αγίους Τόπους για περισσότερα από 
2.000 χρόνια από τη Γέννηση του Χριστού είναι το επίκαιρο και διαρκές 
αίτημα των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Οι πρόσφατες επιθέσεις στο ιερό προσκύνημα της Γεθσημανής στην Ιερουσαλήμ
εκεί που βρίσκεται και ο τάφος της Θεοτόκου αλλά και στις γύρω περιοχές έχουν 
προκαλέσει έντονη ανησυχία στην Παγκόσμια κοινή γνώμη. Ελλάδα και Κύπρος
έχουν εκφράσει δια της διπλωματικής οδού την ανησυχία τους και δηλώνουν ότι 
θα εργαστούν για την κατάπαυση του πυρός.
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Το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων βρίσκεται στο κέντρο των 
συγκρούσεων.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ Θεόφιλος με αφορμή τη Μεγάλη Εβδομάδα που 
διανύουμε, προσεύχεται για τις Ορθόδοξες Κοινότητες και όλο τον κόσμο. 
«Το Πατριαρχείο ελπίζει και προσεύχεται να έρθει ειρήνη και ασφάλεια στους 
Αγίους Τόπους και σε ολόκληρο τον κόσμο αυτές τις Άγιες ημέρες», αναφέρει ο 
Προκαθήμενος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Παράλληλα, απευθύνει έκκληση σε όλους τους πιστούς να έχουν μεγαλύτερη 
συμμετοχή στις τελετές της Μεγάλης Εβδομάδας και του Μεγάλου Σαββάτου
και κατά την τελετή της Αφής του Αγίου Φωτός στον Ναό του Παναγίου Τάφου.
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Ο Μακαριώτατος εκφράζει τις ευχές και τις προσδοκίες του ώστε να μπορέσουν 
όλοι οι πιστοί να ασκήσουν το φυσικό τους δικαίωμα να φτάσουν στην Εκκλησία 
του Παναγίου Τάφου, ιδιαίτερα το Μεγάλο Σάββατο και να παρακολουθήσουν 
την Αφή του Αγίου Φωτός. Απευθύνει επίσης έκκληση για να μπορέσουν να 
προσκυνήσουν ελεύθερα και με ασφάλεια χωρίς περιορισμούς γιατί, όπως 
επισημαίνει το Μεγάλο Σάββατο είναι μια από τις ιερότερες ημέρες στο 
εορτολόγιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας. «Είναι σύμβολο νέας ζωής και χαράς 
η Ανάσταση, ιδιαίτερα στην εκκλησία του Παναγίου Τάφου στην 
Ιερουσαλήμ”.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/04/tombofchristI.jpg


Σημειώνεται ότι ο  Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος Γ’, έχει τονίσει 
επανειλημμένα στο Συμβούλιο των Πατριαρχών και των Αρχηγών των Εκκλησιών 
στην Ιερουσαλήμ, ότι η λατρεία και η πρόσβαση στους ιερούς τόπους είναι 
δικαίωμα κατοχυρωμένο από θρησκευτικούς και κοσμικούς νόμους. Αυτό 
επανέλαβε κατά τις  συναντήσεις που είχε τις τελευταίες ημέρες  με πλήθος 
αρχηγών κρατών και άλλα υψηλόβαθμα δημόσια πρόσωπα. Την ίδια έκκληση 
απευθύνει και τούτες τις Άγιες Ημέρες στις τοπικές αρχές να σεβαστούν την 
ιερότητα αυτής της Μεγάλης Εβδομάδας, ιδιαίτερα το Μεγάλο Σάββατο, όταν οι 
πιστοί θα προσέλθουν από όλο τον κόσμο για να παρακολουθήσουν την Αφή του 
Αγίου Φωτός από τον Πανάγιο Τάφο. 

Με αφορμή αυτή την έκκληση το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο τονίζει τη σημασία 
της εγκαθίδρυσης των αξιών της αγάπης, της ανεκτικότητας και της συνεργασίας 
μεταξύ των ανθρώπων και προτρέπει όλους να εργαστούν με πνεύμα ενότητας και 
συνεργασίας για την ευημερία των κοινωνιών.
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Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, εκπροσωπούμενο από τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο, μέλη της Ιεράς Συνόδου και μέλη της Αδελφότητας 
του Παναγίου Τάφου, απευθύνει σε όλο το λαό της Ορθόδοξης Εκκλησίας και 
όλη την ανθρωπότητα, ευχές για υγεία, ευεξία και ευτυχισμένη ζωή και εύχεται οι 
Άγιοι Τόποι και όλος ο κόσμος να απολαμβάνουν δικαιοσύνη, αγάπη και ασφάλεια 
και σταθερότητα.

Η Αφή του Αγίου Φωτός

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η 
τελετή θα λάβει χώρα στη 1 το μεσημέρι του Μεγάλου Σαββάτου, 15 Απριλίου 
2023.

Η τελετή της Αναστάσεως θα γίνει στις 12 τα  μεσάνυκτα. Την Κυριακή του 
Πάσχα η  τελετή της Δευτέρας Αναστάσεως θα γίνει στη 1 μ.μ.

Η Ελληνική αποστολή και ο Εκπρόσωπος της ΔΙΣ
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Για την τελετή του Αγίου Φωτός είχαν συζητήσει, μεταξύ άλλων, ο 
Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Ελλάδα Αρχιμανδρίτης Ραφαήλ και ο 
Υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Κατσανιώτης κατά τη συνάντηση που είχαν 
στα μέσα Μαρτίου. Τόσο ο Έξαρχος όσο και ο κ. Κατσανιώτης, ο οποίος θα είναι 
και ο επικεφαλής της Ελληνικής αποστολής, θα βρεθούν σε λίγες ημέρες στον 
Πανίερο Ναό της Αναστάσεως για την τελετή. Κάτι άλλωστε που επιβεβαιώθηκε 
και στην τηλεφωνική συνομιλία που είχε ο Έλληνας ΥΦΕΞ με τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων.

Διαβάστε αναλυτικά:

Επικοινωνία Ανδρέα Κατσανιώτη με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων

 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_ierosolimon/epikoinonia-andrea-katsanioti-me-ton-patriarxi-ierosolymon/

